

安倍主动同李克强交谈承诺遵守，日外相反称不具约束力

# 对四共识出尔反尔，日诚信何在

**本报讯** 12日，东亚峰会欢迎晚宴期间，日本首相安倍晋三主动同李克强总理进行简短交谈，表示将遵循中日四点原则共识。

李克强强调，遵循中日之间四个政治文件精神是实现中日关系健康稳定发展的重要基础。只有以史为鉴，才能更好地面向未来。希望双方能够相向而行，推动中日关系克服政治障碍，回到正常发展轨道。

安倍表示，日本愿意按照最近双方达成的有关四点原则共识，正视历史，基于共同利益发展日中战略互惠关系，推进两国经贸等领域合作。

11月7日，国务委员杨洁篪在钓鱼台国宾馆同日本国家安全保障局长谷内正太郎举行会谈。中日就改善关系达成“四点共识”。

10日上午，习近平会见了来中的安倍晋三；11月11日，安倍晋三前脚未离开北京，日本外相岸田文雄就迫不及待地在记者会上公开违背中日四点原则共识中涉及钓鱼岛内容，称日本政府在钓鱼岛问题上关于“不存在领土问题”的立场没有变化。

中国驻日本大使馆发言人12日作出回应表示严重关切，钓鱼岛是中国固有领土。要求应在钓鱼岛问题上谨言慎行，停止一切损害中国领土主权的行为。

然而，岸田13日再次就中日四点原则共识发表言论称，“这是不具法律约束力的文件。只是总结了日中之间取得一致的内容，不带有国际承诺。”

日本道纪忠华智库首席研究员、人大重阳金融研究院高级研究员庚欣指出，事实上，日本言而无信、出尔反尔已有先例。因为此前日本首相安倍晋三在参拜靖国神社问题上就曾有过这样的反复，日本政府否认与中方达成的四点原则共识也在预料之中。

据新华社等



11月13日，李克强出席第17次东盟与中日韩(10+3)领导人会议。新华社发

## 李克强去东盟开会还讲了啥

### 关键词

### 打造中国—东盟自贸区升级版

建议商谈签署“中国—东盟国家睦邻友好合作条约”，打造中国—东盟自贸区升级版，力争2015年底前完成自贸区升级版谈判，中方愿以更加开放的态度，与东盟探讨以准入前国民待遇加负面清单模式开展投资协定谈判；加快建设互联互通基础网；精心营造海上合作新亮点，加强海上执法机构对话合作，成立海洋合作中心。

### 关键词

### 无偿援助5000万支持东盟共同体

中国愿意向东盟国家提供100亿美元优惠性质的贷款，并在去年的基础上，再向东盟提供五千万元人民币的无偿援助，支持东盟明年要推进的共同体的建设。

### 关键词

### 以“双轨思路”维护南海和平稳定

我们应珍视东亚来之不易的良好局面，把握好政治安全和经济发展“两个轮子一起转”的大方向，促进地区和平稳定。

我们明确了处理南海问题时有关具体争议应由直接当事国通过谈判和协商解决、南海和平稳定由中国和东盟国家共同加以维护的“双轨思路”，同意积极开展磋商，争取在协商一致的基础上早日达成“南海行为准则”。  
据新华社等

**教育部称不废除**

**“211”“985”**

大学洗牌或是真

**本报讯** 教育部新闻办微博“微言教育”13日发布微博称，不存在废除“211工程”、“985工程”的情况。

近日，有媒体报道，国家将取消“211工程”“985工程”。消息来源是中南大学校长张尧学，在谈到该校进入ESI(基本科学指标数据库)全球前1%的学科数量太少，为何要重视ESI时，他表示，“现在国家把‘985工程’‘211工程’取消了。”

该言论在网上迅速发酵。13日，“微言教育”发布微博称，不存在废除“211工程”“985工程”的情况，建设一流大学和一流学科是加快我国高等教育发展的战略决策。“微言教育”表示，今后将进一步加强顶层设计，坚持中国特色，强调战略引领，突出绩效原则，鼓励改革创新，避免重复交叉，提高集成效益，统筹推进世界一流大学和一流学科建设。

从2011年至今，教育部相关负责人已经多次表示，“985工程”和“211工程”的规模已经稳定，将不会再新增高校，将引入动态竞争机制。背后的意思，就是让高等教育界成为一池活水，原来强的未必以后也强，原来弱的未必将来还弱，要用新的竞争机制和评估方式来激发高等教育的活力和内在潜力。如果按照这样的势头发展下去，大学重新洗牌，是空穴来风吗？  
据新华社等

lake 莱蒙湖  
LEMMON LAKE

# 阳光空气·不限行

LEMMON LAKE

不限行，限制了交通，却限制不了雾霾

莱蒙湖畔，阳光空气，不限行

3997元/m<sup>2</sup>起墅区洋房，6500元/m<sup>2</sup>起英伦湖墅

一方露台·阳光奔放·一深庭院·空气流淌

HTTP://WWW.ZHQFDC.COM

VIPLINE 0531·8376 7777

项目地址：经十东路 开发商：中国重型汽车集团房地产开发公司 营销代理：齐鲁不动产 整合推广：齐鲁先锋

本广告仅作为参考，不构成正式合同要约，开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权，最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。

重汽地产  
REAL ESTATE

